
Für Taktik-Füchse.... 
 

Aus aktuellen Turnieren werden zwei Kombi-Aufgaben zur Lösung vorgestellt, beide mit Be- 

teiligung des derzeit stärksten deutschen Schach-Akteurs - Arkadij Naiditsch (Baden-Baden). 
 

 Er sieht  inzwischen  mit  seinem  Doppelkinn  und  seiner 

 wuchtigen  Figur zwar weniger aus wie ein  Schachspieler, 

 eher   wie  ein  Gewichtheber  der   Schwergewichtsklasse,    

 aber das täuscht. Dass Arkadij �aiditsch am Brett jedoch  

 ein absolutes  Schwergewicht geworden ist, beweist er mit  

 seinen  Top-Leistungen  in letzter Zeit ständig.  Nach dem  

 Turniergewinn in Daizisau  gelang ihm der  Sprung in die 

 renommierte Weltklasse der Super-GM über 2700 ELO ! 

 

  1.  Pablo Lafuente - Arkadij �aiditsch                                         Arkaij Naiditsch                 

       06.05.2011 Open Sarajewo (Bosnien) 

 

 

                                                                                                   

 

          

 

          Schwarz zieht und gewinnt ! 
                                                                                           

            Weiss schlug soeben  31.  Txe3  und greift die sD an !   

 

             Schwierigkeit : Leicht  
 

 

 

 

 

                                                                                  2.  Arkadij �aiditsch - Arik Braun 

                                                                                      April 2011  Neckar Open in Daizisau 
 

 

 

Weiss  zieht und gewinnt ! 
 

Schwarz zog noch 27...Tac8, aber das sieht schon hoff- 

nungslos aus ! Mit wuchtigem Angriff  auf die desolate 

schwarze   Königsstellung   lässt  A. Naiditsch   seinem  

Kontrahenten  A. Braun  keine  Chance  mehr in dieser  

Partie und auch nicht bei dem  spannenden Kampf  um   

den Turniersieg ! 

 

Schwierigkeit : Leicht   
 

 

 

 

 



 

Auflösungen: 

 

Zu  1.   

 

A. Naiditsch entscheidet die Partie mit einem schönen Damenopfer-Motiv :   31....Th6 !!   

Weiss muss das Damenopfer annehmen, da  32.....Dh1#  oder  Th1#  droht !   32.  Txf3  Lxf3   

und gleichgültig, was Weiss jetzt noch zieht, es folgt   33....Th1# !!     

 

Zu 2. 
 

28.  Sxf7 !  Lxf7   29.  Lg6  Tdf8   30.  Lxf7  Txf7   31.  Tde1+   (das wäre auch schon nach 

28.....Lxf7 ein alternativer Gewinnzug gewesen !)  31.....Lxe1   32.  Txe1+  Kd6   33.  Dxf7  

und Aufgabe wegen undeckbarem Matt  nach  34.  Te6#     

 
 

G. Preuß 

 

 

 

 

 

 


